

我省针对建筑业、住宿和餐饮业开展“签约行动” 拒不与职工签约的企业将受严惩

□晚报记者 陈静
实习生 刘歌

本报讯 记者昨日从省劳动保障厅获悉,我省将在六七月对建筑业、住宿和餐饮业开展劳动合同“签约行动”,对拒不签订

劳动合同、拒不改正违规行为的,由劳动保障监察部门依据相关规定予以处罚。

目前,部分企业存在逃避签订劳动合同问题,建筑业、住宿和餐饮业尤其是“重灾区”。“签约行动”

的目的,就是着重解决这些使用农民工较多的行业劳动合同签订率偏低的问题。

根据全国统一安排,我省各级劳动保障部门在集中开展“签约行动”之前,先要调查摸清辖区内建筑业、

住宿和餐饮业企业户数、职工人数及劳动合同签订率,再按照所辖区内两个行业中企业未签订劳动合同的职工人数,印制建筑业、住宿和餐饮业劳动合同文本。各级劳动保障部门将在掌握每个企业未签订劳

动合同人数基础上,逐户发放劳动合同文本,并督促企业与未签订劳动合同的职工签订劳动合同。

此外,为方便企业、省、市劳动部门还将在政府网站上,公布本地区制定的建筑业及住宿和餐饮业劳动

合同示范文本,供企业和劳动者参考及下载。同时,对于拒不签订劳动合同的企业,将由劳动保障监察部门责令限期改正;对拒不改正违规行为的企业,劳动保障监察部门将依据相关规定予以处罚。

发生严重执法过错案件 公安局长须向 辖区群众道歉

□晚报记者 吴泳
通讯员 董永雷

本报讯 “今后,凡辖区内发生严重执法过错案件,公安局长必须向辖区群众道歉!”昨日,市委常委、公安局长姚待献在全面推进执法规范化建设工作会议上这样说。

姚待献表示,凡辖区内发生严重执法过错案件的公安机关,一把手除了公开向辖区群众道歉外,还必须亲自做好善后处理,必须到上级职能部门作出检查,必须参加年度后进执法单位负责人培训班,在评先、晋职、晋级等方面实行一票否决。

此外,郑州市公安局出台新规定:对于一些重大复杂和群众关注的案件,将建立行政复议听证制度。今后,凡法院审理公安机关的重大行政诉讼和国家赔偿案件,不仅公安局领导必须亲自到庭,还必须组织案件审批、审核人员以及办案民警旁听庭审。

药物不达标影响药效 巩义一药店被 全国“公告”

□晚报记者 姚辉常

本报讯 因销售的乙酰氨基酚片(俗称“扑热息痛片”)溶出度不达标而影响药效,巩义市汇丰药品有限公司被国家药监局向全国“公告”。昨日,记者从巩义市药监局获悉,该药品公司已受到相应的处罚。

日前,国家药监局在全国范围内对扑热息痛片等11个临床常用品种进行了评价抽检。其中,巩义市汇丰药品有限公司经销的4瓶扑热息痛(该药为洛阳伊龙药业有限公司生产,生产批号为20051101)被检测出溶出度低于70%,达不到80%的限度,影响了药效而被定为劣药。

通过检查该药品公司入库单、销售记录,巩义市药监局发现,该公司同一生产批号的扑热息痛片已销售完毕,巩义市药监局按照有关规定,没收其违法所得168元,并处以该公司420元的罚款,同时向洛阳市有关方面发出了协查函,对劣药进行追踪调查。

记者打探 招办指点 助你慧眼识破招生骗术 关键是搞清“机动指标”和“自主招生”的真正意义

招生年年搞,考生年年新,而招生骗子的老花招也能屡试不爽。今年普通高校招生工作即将进行,考生及家长如何防范招生诈骗分子?我省为防止考生和家长上当受骗出何新招?记者11日采访了省教育厅相关负责人。

晚报记者 党晓梅 实习生 王道军



5大招生骗术

- 一、吹嘘自己掌握着定向招生计划、高校扩招名额、学校内部指标、自主招生指标等,谎称只要你交钱,即使考生分数不够也可通过他们的运作而进入各类大学。
- 二、宣称可将不够本科录取分数线的考生录取到专科学习,一年后包你转入本科学习,毕业后的文凭、待遇与正式本科生完全相同,但考生进校后才发觉上当受骗。
- 三、根据考生的成绩和所报志愿本来可以正常录取,骗子凭借自己比考生家长消息灵通,在录取中打时间差,编造情节,要家长拿钱去“疏通关系”。
- 四、故意混淆普通高考招生与其他学历文凭教育招生的区别,将不够分数的考生骗到一些院校的自学考试助学班、远程网络教育班,等考生报到后才知道真相,原来此类辅导班注册便可入学,谁都可以上。
- 五、直接伪造录取审批手续和录取通知书,待学生入校时才发觉,此时招生骗子已逃之夭夭。

破解两大忽悠

骗子:“我有机动指标”

真相:机动指标也按高低分投档

招生骗子最常用的词儿就是“机动指标”、“自主招生”,如果考生和家长了解了这两个问题,相信也就有了一双识破骗局的“慧眼”。

机动指标是为了解决各省上线生源不平衡问题,国家允许部属及跨省招生的地方高校预留少量计划,根据各地上线生源情况而进行调节使用,多录取优秀考生。教育部明确规定,调整计划的使用必须经学校集体研究,不得降低录取标准指名录取学生(“点招”),更不得与收费挂钩。严格按高低分顺序投档。各省级招办在投档时对学校投放的调整计划也要按考生志愿在上线考生中按照从高分到低分顺序投档。

骗子:“我能自主招生”

真相:自主招生不是想招谁就招谁

自主招生计划不超过当年该校招生计划总数的5%。今年经教育部批准进行自主招生试点的高校共59所。入选考生必须参加当年高考,分数必须达到学校所在批次的录取分数线。高校在公示合格、报考该校达到重点分数线以上的考生中自主录取,录取结果公开、公示。因此,那种声称有自主招生指标,学校想招谁就招谁,不需参加高考,不需要经过省招办,不论分数高低都能交费上学的谎言,纯属欺人骗财之谈。

防诈骗今有两道“门槛”

录取信息确认表

今年,省招办将为每一个录取考生打印“录取信息确认表”,加盖省招办录取专用章,作为对考生被录取情况确认并直接告知考生的环节。该确认表由录取院校在寄送录取通知书时一并寄送考生,考生接到录取通知书及录取信息确认表后,还可到市、县服务大厅或登录河南省招生考试信息网查询、确认。

新生学籍电子注册

凡是通过正规录取的学生,都能在河南招生考试信息网上查到,在网上查不到,拿伪造的新生名册和入学通知书也不起作用,实际上也无一人办成入学。我省今年实行严格的新生学籍电子注册制度。按照国家下达的招生计划,经省招办办理录取手续的考生,其录取信息统一在河南省招生考试信息网发布,随后进入教育部高等教育学生信息网,并据此进行入学后的新生学籍电子注册。否则,国家不予承认学生的学籍;学生毕业时拿不到国家承认学历的毕业证,也拿不到就业报到证。

社保补贴缴费、续接7月开始办理

□晚报记者 陈静
实习生 刘歌

本报讯 昨日,记者从市劳动和社会保障局获悉,从7月份起,本市的社保补贴续接开始办理。目前符合条件,并已申报享受社保补贴优惠的“4050”灵活就业

人员(有1.4万余人)和已经享受社保补贴的人员,要抓紧时间办理自己的社保补贴缴费和补贴续接手续。

需要办理手续或缴费的,市民,可于2007年7月5日至2008年6月20日前,每月5日至20日,到大学中路95号或陇海西路387号,市职介

中心代理大厅全额缴纳2007年7月到2008年6月的统筹金并申报下一年度缴费基数。

需要办理续接手续的,应于同样时间到大学中路95号市职介中心1号楼大厅社保补贴窗口办理。

2007年7月到2008

年6月的社保补贴款按季度返还。

社保中心的工作人员提醒市民,如果存折上名字或身份证号码有误,可持身份证到所属银行更正,不能销户。其中,商业银行存折请到商行青少年支行办理,建设银行

存折请到建行交通路支行办理。

此外,符合享受2006年度社保补贴条件但尚未缴纳2006年7月到2007年6月统筹金的“4050”人员,务必要于本月20日前补办相关手续,否则将失去上年度社保补贴资格。